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Olcsó reklám
Mióta a kisgazdapárt országos tényező 

tett, bevált politikai fogása azoknak, akik 
írigylik népszerűségünket, legalább a városi 
lakosság felizgatása a termelők ellen a ga­
bonaár drágulásának emlegetésével. Nem 
egyszer sikerült is a város számos rétegét, 
főleg a tisztviselő és munkásosztályt a kis­
gazdák ellenségévé tenni és ezáltal más 
politikai irányzatok érvényesülési eszközévé 
tenni. Szomorú dolog, hogy ez sikerült és 
annál szomorúbb, mert a vak is láthatná, 
hogy ugyanaz a szemfényvesztés, ugyanaz a 
demagógia ez, amivel a szocialisták a for­
radalom járszalagjára fűzték a városi töme­
geket.

Pedig ők, akik semmiesetre sem estek a 
fejük lágyára, tudhatnák azt, amit a városi 
tömegek, a szorongó tisztviselők és egyéb 
nehéz helyzetben lévő osztályok minden 
tagja nem tud megérteni, hogy az árak 
alakulása nem a termelő, nem a kisgazda 
hibája és hogy elég tanulság szól arról, 
hogy az árak mesterséges befolyásolása 
csak kommunizmus, tulaj dón jogfosztás, amely 
célját soha el nem érte. Hol az a városi 
ember, hol az a tisztviselő, aki a lefolyt 
években közellátásból tartotta fenn magát ? 
Azt akarják még sokan, hogy tovább is 
42 korona legyen az ehető liszt és kenyér 
helyett korpát, sárt akarnak tovább enni ?

Lelkiismeretlen izgatás és tudatos haza­
árulás a gabonaárak mai drágasága miatt a 
kenyér drágasággal izgatni a tudatlan tö­
megeket. Avagy nem gondoskodik-e a kor­
mány a közalkalmazottak és munkások 
olcsó ellátásáról a gabona árának magas­
ságára való tekintet nélkül ? Szemére vetik 
a kormány tagjainak és a kormányzó kör­
nyezetének, hogy gépkocsin járnak. Holott 
ezeknek az állami főhivataloknak úgy sem 
fizeti meg a magyar állam fáradságuk árát 
és legalább elvárhatják, hogy testi fárad­
ságuk megkiméltessék a gyalog szaladgá­
lástól. Aztán a külfölddel szemben is fenn 
kell tartani bizonyos külső megjelenést. El­
lenben ha egy milliós ipari vállalat vagy 
nagybank vezetőinek gépkocsiját látják pö­
fögni, azt mondják, „ezek megtehetik, mert 
jut a nyereségből. És akkor azt akarják, 
hogy ennek a nyereséges maganvallalatnak 
alkalmazottait az állam a termelők rová­
sára lássa el olcsó kenyérrel. Hol van ez 
megírva ? Vájjon annak a gépkocsinak az 
árából és kiadásából nem-e lehetne maga­
sabb béreket fizetni vagy gabonát vásárolni ? !

A termelőközönség, * a kisgazdaosztály 
nem oka a búza drágaságának. Ha nem 
akadna a búzára vevő 500 koronánál drá­
gábban, vájjon nem adná-e el a gazda ? 
Másutt van a kutya eltemetve, ott kell ke­
resni. Mit tehetünk arról, hogy a külföld 
leszorítja pénzünk értékét és vele jár az 
árak emelkedése. Csúnya dolog, ha a ga­
bonaár ellen izgat a magyar ember, aki 
tudja, hogy ez az egyetlen kiviteli cik­
künk és mennél több magyar Jcf>r5>na,j°° 
be az országba a kivitelre kerülő búzáért, 
lisztért, annál több a remény^ arra, hogy 
valutánk meg fog javulni és az arak le 
fognak szállani. Az olcsó kenyérre jogos 
igénnyel biró köztisztviselő és munkás r - 
szére pedig biztosítva van a ló és olcso 
kenyér. M
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Szent István napján kezdőd Baranya kiürítése
* *

Gróf JSánffy Miklós külügyminiszter nyilatkozata — Az átvétel 30-ára teljesen 
megtörténik — Szeptember közepéig elzárják a jelenlegi demarkációs vonalat —

Október vége előtt nem lesz választás

— Saját tudtósitónktóJ. —
Az elmúlt napon dr. Barla-Szabó József, 

a szigetvári kerület nemzetgyűlési képvise­
lője kérdést intézett gróf Banffy Miklós kül­
ügyminiszterhez, a baranyai kiürítés idejére 
és annak következményeire vonatkozóan. A 
külügyminiszter a következőket mondotta:

— Abban a helyzetben nagyok, hogy pon­
tos terminust mondhatok.

Bevonulásunk 20-án, Szent István 
napján kezdődik s 30-ára az átvétel 
teljesen megtörténik. A bevonulás 
kezdetétől kezdve nemcsak e hóban, 
de további 2—3 hétig a jelenlegi de- 
markácionális vonalat teljesen el­

zárják,
hogy megakadályozhassa a kormány a 
pénzmanipulánsok manővereit s megóvja a 
felszabaduló területek lakóit a károso­
dástól.

— A felszabaduló területeken a választók 
összeírása szeptember második felében és

október elején megy uégbe, igy az uj vá­
lasztások kiírása október előtt nem várható.

Eddig tart a külügyminiszter nyilatko­
zata. Boldogsággal tölt el minden magyar 
embert az a tény, hogy annyi idő, annyi vá­
rakozás, reménytelen reménykedés után 
már csak kilenc nap választ el bennünket 
attól az időtől, amikor megindulnak a nem­
zeti hadsereg kiválasztott csapatai, elviszik 
— mint ahogy bádoki Soós Károly altábor­
nagy mondta - - a magyar zászlót, a ma­
gyar hazát, a jogrendet, az alkotmányossá­
got. Fokozottabb örömmel tölt el bennün­
ket, hogy a megszállók kivonulása nagy 
nemzeti ünnepünkkor, Szent Istvánkor kez­
dődik. Csak helyeselheti a kormánynak 
azt az intézkedését mindenki, hogy a pénz- 
manipulánsok manővereit igyekszik meg­
akadályozni. Legközelebb intézkedés tör­
ténik a pénzkiesei élésre is. B.

Oaszfoet
* *

A Ház mai ülése — Egyhangú lelkesedéssel elfogadták az amerikai különbéke 
javaslatot — Báró Prónay Pált felettes hatósága 30 napos szobafogságra ítélte — 

Gaál Gasztont 88 szavazattal 5 ellen elnöké választották

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 
alelnök 10 órakor megnyitja.

Mózer Ernő előadó ismerteti az amerikai 
békehatározatról szóló törvényjavaslatot. 
Amerika nem hajlandó tovább résztvennt 
a nemzetek eltiprásában, hanem azt akarja, 
hogy Ma gyár országnak joga legyen a t 
életre és a fejlődésre. Első és legfontosabb 
érdeke a nemzetnek, hogy ezt a javaslatot 
elfogadja. (Élénk éljenzés és taps.)

Pallavicini György őrgróf Magyarország 
szomorú helyzetét ecseteli. Az első barátsá­
gos lépés Magyarország felé ez az ajánlat. 
Örömmel üdvözli a demokratikus Amerika 
békejobbját és reméli, hogy az az Amerika, 
amelyik kimondta, hogy Amerika az ame­
rikaiaké, elismeri, hogy Magyarország a 
magyaroké. A javaslatot elfogadja.

Dvorcsák Győző: A Pittsburgban hozott 
szerződés töviskoszorut nyomott a tót nép 
fejére, ezt a megkoronázást követte a ke- 
resztrefeszités. A keresztrefeszités után 
azonban eljön a feltámadás, amelynek első 
sugarát most énekelhetjük az Unió kong­
resszusának határozatán keresztül. Az 
Egyesült Államok nem fogadják el a tria­
noni békeszerződést, mert tudják, hogy a 
tói nép sohasem fogadja el a csehszlovák 
elnevezést és nem ismeri el a Csehország­
hoz való tartozását. (Éljenzés.) A javaslatot 
elfogadja.

Kuttkafalvy Miklós: Magyarországot a 
népek önrendelkezési jogának ürügye alatt 
darabolták fel és igy szakították el a ma- 
gyar-ruthén népet a magyaroktól. A rútké­
neket ezeréves tradíció fűzi Magyarország­
hoz, a ruthén nép nem nyugszik addig,

amig önrendelkezési jogát vissza nem kapja.
A javaslatot elfogadja.

Berky Gyula: A békeajánlat Amerika 
régi, szent, szabadságszerető tradícióihoz - 
méltó. A kisgazdapárt nevében a javaslatot
elfogadja. '

Pásztor József ugyancsak a kisgazdapárt 
nevében örömmel üdvözli az amerikai nép 
igazságérzetét. A javaslatot elfogadja.

Ugrón Gábor a javaslatot elfogadja.
Gróf Bán ff y Miklós külügyminiszter: Az 

Unió ezzel a békehatározattal teljesen kife­
jezésre juttatta szeretetét, amellyel a vilá­
got a megértés és szeretet ösvényére akarja 
vezetni. Kívánja, hogy ezt a javaslatot a 
magyar nemzetgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel fogadja el.

Hornyánszky Zoltán pártja nevében üd­
vözli a javaslatot és elfogadja.

Csukás Endre Magyarország régi óhaját 
látja teljesülni a javaslat révén és azt elfo­
gadja.

Schlachta Margit a magyar nők nevében 
üdvözli az amerikai nőket és a javaslatot el­
fogadja.

Ezután a Ház az Amerikával kötendő kü­
lönbékéről szóló javaslatot elfogadja.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter 
bejelenti, hogy Prónay Pál alezredes ellen 
a megtorlást eljárás Rakovszky István beje­
lentése után azonnal megkezdődött, bemu­
tatja a katonai ügyészség 436—21. számú 
határozatát, amely szerint a magyar királyi 
csendőrfelügyelő a katonai büntető per- 
rendtartás 2. §-a alapján a katonai büntető- 
törvénykönyv 571. §-ába ütköző közszolgá­
latok teljesítésébe való beavatkozás vétse-
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géért és a büntetőtörvénykönyv 761. §-ába 
ütköző becsületsértés vétségéért Prónay Pál 
alezredest fegyelmi utón harminc napi szo­
bafogságra Ítélte. (Helyeslés.)

A Ház a bejelentést tudomásul veszi.
Ezután az elnöki tisztség betöltésére 

vonatkozó szavazás következik, amely­
nek során a nemzetgyűlés 88 szavazat­
tal 5 ellen elnökévé Gaál Gasztont vá­
lasztja meg.
Rövid szünet után Ruppcrt Rezső a va­

gy on váltságj avaslathoz szól. Hibáztatja a 
pénzügyminiszter pénzügyi politikáját, 
nem látja sehol a takarékosság elvét érvé­
nyesülni. A kormány iránt bizalmatlan, a 
javaslatot nem fogadja cl.

Bernáth Béla kéri a szöllők vagyonvált- 
ságának leszállítását. A javaslatot elfogadja.

Pál ff y Dániel a gyári és kézműipar vé­
delmére hívja fel a miniszter figyelmét. A 
javaslatot elfogadja.

Csukás Endre határozati javaslatot nyújt

m\vm!IWí

be: 1. Utasítsa a pénzügyminiszter a tör­
vényhatóságokat és az egyes közigazgatási 
hatóságokat, hogy a vagyonadót a katasz­
teri tiszta jövedelem után állapítsak meg. 
2 Az uj házak és a jelzálogkölcsönnel ter­
heit. birtokok helyzetét a kirovásnál tekin­
tetbe vegyék. 3. A városi faiskolák és az 
olyan birtokok, amelyek internátust és ha­
sonló közcélokat látnak el, vagyonvaltság- 
mentesek legyenek. A javaslatot etfP9a<*Ja-

Bodui György a javaslat mellett szólal fel
és azt elfogadja.

A Ház ezután elfogadja Schandl Karoly 
indítványát, amely szerint a nemzetgyűlés 
üléseinek időtartamát a vagyonváltság tár­
gyalásának idejére egy órával meghosszab­
bítsa. ,

Elnök indítványozza, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartsa. A Ház eh ez hozzájárul és az ülés 
14 (2) órakor véget ért.

az a
A kulturház felügyelő bizottságának értekezlete — Veszendőbe mennek a muzeum 
tárgyai - Vagy a megyeházán, vagy a Rózsa-utcai katonai kórházépületben he­
lyezik el a múzeumot — A könyvtár a gimnáziumban lesz — Kiköltöztetik a GOK-ot

Ma délután ötórai kezdettel tartotta a előre nem lát más megoldási módot, mint
kulturház felügyelő bizottsága értekezletét, 
amelyen megjelentek Tallián Andor alispán, 
Szopkó István h. polgármester, Tőbi József 
titkár, Odor Gyula, ^lr. Fekete Gyula, dr. 
Neubauer Ferenc, dr. Csonka Ede, Darnay 
Kajetán, Rózsa János, Pfeiffer János, Szöl- 
lőssy Ferenc, Pótó János és a munkásság 
egy másik képviselője.

Tallián Andor alispán, elnök megnyitó 
szavai után Odor Gyula ismertette a mu­
zeum mai állapotát. Az éremgyüjtemény 
195r> darabból áll, ezenkívül 900 darab 
egyéb, őskori bronz- és kőtárgy, okmány, 
újság, kép van. Kopits János képeit az alis­
pán szívességből őrzi, a többi tárgyak itt-olt 
pincékben hevernek. A mernyei kormány­
zóságnál is van 100 darabból álló néprajzi 
gyűjtemény. Újabb tárgyakat gyűjteni ad­
dig nem lehet, amíg helyiség nincs, mert 
az eddigiek is tönkremennek, viszont a 
gyűjtés sürgős, mert néprajzi tárgyak ve­
szendőbe mennek.

Tóbi József ajánlja, teremtsék meg a le­
hetőségét annak, hogy a könyvtárat már az 
ősszel megnyithassák, ha akkor kulturház 
még nem is lesz.

a főkapitányság elköltözésével annak a he 
lyiségeiben keli a múzeumot berendezni. In­
dítványt terjeszt elő, hogy a bizottság ad­
jon be kérvényt a megye törvényhatóságá­
hoz s kérje cl azokat a szobákat addig, 
amig nem készül el az épület.

Tóbi József titkár viszont az előkészítő 
bizottság véleménye alapján ajánlja a Ró­
zsa-utcai nemsokára felszabaduló katonai 
kórházat, amelyben 3 terem s 12 szoba van 
s benne elhelyezést nyerhetne a könyvtár, 
a muzeum, az olvasóterem, népfőiskola, 
hangversenyterem, munkások otthona s 
minden más, aminek a kulturházban van a 
helye. A megyeháza pár szobája e célra 
nem elegendő.

Miután dr. Fekete Gyula indítványát to­
vábbra is fenntartotta, Tóbi József titkár 
vázlatosan felolvasta a miniszteri leiratot, 
dr. Neubauer Ferenc szólalt fel. A népfőis­
kola ideiglenesen már elhelyezést nyert a 
gimnáziumban, a könyvtárnak ugyanott 
kész helye van, csak a muzeum elhelyezése 
kérdéses. A megyeházán nem tartja az elhe­
lyezést megfelelőnek.

Ódor Gyula, Tóbi József, Tallián Andor,
A múzeumért régóta harcolók egyike, j dr. Csonka Ede felszólalása után elhatároz- 

Fekete Gyula dr. rámutatott a 12 évvel ez- j ták, hogy kérvénnyel fordulnak a földmive- 
előtt történtekre, vázolta az ez ügyben lésiigyi miniszterhez a könyvtár termeiben 
azóta történteket. Szégyenli, hogy 
Somogy vármegy ének nincs múzeuma s e 
téren az utolsók között áll a megye. Ne vár­
junk felülről támogatást, csináljuk meg a 
saját erőnkből s kezdjük meg a néprajzi 
tárgyak gyűjtését, amig azok megvannak.
Magának is« van ilyen szép kis gyűjtemé­
nye, de addig nem adja oda a megyei mú­
zeumnak, amig annak nincs helyisége. Egy-

lésiigyi
működő GOK kiköltöztetése és a törvény- 
hatósági bizottsághoz í százalékos általá­
nos kultur célokra szolgáló pótadó kivetése 
irányában s megpróbálják, lehetséges-e a 
muzeum elhelyezése a megyeházán. A GOK 
kiköltözése után, de még az ősszel a nagy- 
közönség rendelkezésére akarják bocsáj- 
tani a könyvtárat. Ezzel az értekezlet vé­
get ért.

Bicskázás egy asszony miatt Somogyszilban
Somogyszii községben az egyik gazdál­

kodót, Kovács Andrást megcsalta a felesége 
Falus Józseffel, aki mi tűrés, tagadás, szem- 
revaló legény volt. Megtudta ezt a férj és 
bizony elkergette az asszonyt, aki egy szál 
ruhában ment el szeretőjéhez.

Szerdára virradó éjszaka azonban bátor 
tettre határozta el magát. Tudta azt, hogy 
Kovács András ilyenkor alszik, belopózott 
a házba, hogy egy és mást, ruhát, ágyne^ 
miit, pénzt összeszedjen, mert Kovács 
András mindent kereken megtagadott. 
Azonban nem lévén mélyen alvó ember, a 
motoszkálásra felébredt, benyitott a nappali

szobába, ott találta az asszonyt, amint ba­
tyut kötött az összeszedett holmikból. Szó­
váltás keletkezett, az lett a vége, hogy Ko­
vács amiyira elverte az asszonyt, hogy az 
nem tudott a földről felkelni.

Falus József nyugtalanul várta kedve­
sét, csak nem érkezett meg. Elindult a ke­
resésére és találkozott Kovács Andrással. 
Rövid diskurzus után előkerült a bicska és 
Falus József súlyosan sebesülten maradt a 
helyszínén.

Szegény megcsalt férjet a csendőrség le­
tartóztatta. (tp.)

Az uj három 
baranyai miniszteri biztos
A kormány a keresztény nemzeti egye- 

sülés párt tagjai közül is kinevez miniszteri 
biztosokat a felszabaduló területeken szük­
ségessé vált rendkívüli intézkedések ellen 
őrzésére, még pedig ugyanolyan számban, 
mint a kisgazdapártból. Megbízható értesü­
lésünk szerint a következőket nevezik ki: 
Bleyer Jakab nemzetgyűlési képviselőt, Ko­
ni öcsi István pécsi kanonokot és Schnetzer 
tábornokot. Ugyancsak megbízást kap 
Schlacht a Margit nemzetgyűlési képviselő 
is, aki a női társadalom erkölcsi vezér«, 
lesz. _______  ___________________ _

A Tisza-pör tárgyalása
A mai tárgyaláson folytatta a bíróság dr. 

Kluge Endre elmeorvosszakértő kihallgatá­
sát, aki Hiittnerre és Sztanvkovszkyra vo­
natkozó véleményét zárt tárgyaláson kö­
zölte a törvényszékkel. A zárt tárgyalás dé 
lig tartott. Ezután dr. Bedő Miklós ügyvédet 
hallgatták ki, aki október 31-én délután 
4 óra tájban az Otthon-kör nagytermében 
tartózkodott és hallotta Kéri Pál kérdését 
az éjszakai őrjáratra vonatkozóan. Az óra­
jelenetet nem hallotta. Pinterits Károly Írás­
szakértő kijelenti, hogy a Bálóné-féle em­
lékkönyvben Kéri, Friedrich és Hüttner alá­
írása hamis. Ezután dl. Gadó István elnök 
a fötárgyalás folytatását holnapra halasz­
totta.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6600, Magyar Hitel 1550, Gizella 1625, Beo- 
csini 4850, Ált. Kőszén 5400, Salgó 3450, 
Urikányi 3475, Ganz 21.800, Lipták 431, 
Rima 2035, Adria 6300. Déli vasút 1165. — 
Valutazárlat: Napoleon d‘or 1160, dollár 
357, francia frank 2950, márka 445, lira 
1580, rubel 61*4, lei 480, szokol 450, koro­
nadinár 870, lengyel márka ÍO1/^» ezüst ko­
rona 1414, ezüst forint 36, osztrák korona 
—.37. — Esti magánforgalom: dollár 363, 
márka 445, szokol 448, lei 473, bécsi kifi­
zetés 3 5 fő.

Terménytőzsde: Hangulat javuló, az
irányzat tartott. Búza 1450, rozs 1050— 
1100, takarmányárpa 1350—1375, sörárpa 
1550—1650, zab 1400—1450, tengeri 1500, 
repce 1800—1850, korpa 850—875. Többi 
üzlettelen.

Pécsben zárlatkor a magyar korona 2.82, 
budapesti kifizetés 2.8214.

Berlinben zárlatkor a magyar korona 
22.97 23.03.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
1.65, osztrák korona —.75 volt.

Legutolsó jelentések
Pannonhalmán augusztus 19-én összeül 

a magyar Szent Benedek-rend káptalanja 
— Lloyd George ma délelőtt 11 órakor 
Londonba visszautazott. — A nemzetközi 
Dunabizottság tanácskozásait Rosetti volt 
olasz miniszter vezetésével e hó 15-én kezdi 
meg Pozsonyban. — A mai napon Bécsben 
55 Celsius fok meleg volt. — Shioppa Lő­
rinc pápai nuncius ma délelőtt fél 12 óra­
kor Győrbe érkezett s onnan Pannonhal­
mára utazott. — Kemal pasa állása meg­
rendült Enver pasa kommunista üzelmei 
miatt. — A magyarországi Vöröskereszt 
Andrássy-uti helyiségében az oroszországi 
hadifoglyaink sorsa iránt érdeklődők előtt 
Junghert Mihály ismertette a revali és rigai 
egyezményeket.

Fl EDLER-mester beszélő bábuival a KERT-SZIN PÁDON
t
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"~NAP l_H IR E K
__ Bádoki Soós Károly altábornagy

fliegbiZ^88, A hivatalos lap mai száma közli:
4 ra }dr. minisztertanács 1921. évi junius hó 24-én 
tartott ülésében a honvédelmi miniszter előtérj esz- 
tésére a jugoszlávok álfal még megszállott és a 
trianoni békeszerződés értelmében általuk kiürí­
tendő magyar területek átvételével bádoki SoÓs 
Károly m. kir. altábornagy, kaposvári körletpa­
rancsnokot bízta meg. A megbízást a m. kir. hon­
védelmi miniszter a m. kir. belügyminiszterrel 
egvetértőleg a következő utasításban közölte ns- 
vezett altábornaggyal: Naggméltóságu bádoki Soós 
Károly altábornagy, kaposvári körletparancsnok 
urnák. Kaposvár. 1. Az 1921. évi junius hó 24-én 
tartott minisztertanács Nagyméltóságodat a jugosz­
lávok által még megszállott és a trianoni békeszer­
ződés értelmében általuk kiürítendő területeket 
illetőleg a katonai parancsnoksággal és a közrend 
és közbiztonság fenntartása végett a polgári igaz­
gatás terén szükséges tennivalók ideiglenes vezeté­
sével bízta meg. Ezen megbízást Nagy mélt óságod a 
kiürítendő területeknek általunk való megszállása 
mérvében fogja átvenni és gyakorolni. Megbízását 
illető ügyekben Nagy méltóságod kizáróan tőlem 
nyeri utasításait és nekem tesz jelentéseket. 2. A 
polgári közigazgatási feladatok végrehajtására 
belügyminiszter az 1912 : LXIII. te. 4. szakasza ér­
telmében és az idézett tc.-ben meghatározott hatás­
körrel kormánybiztossá Kiszely Gyula belügymi­
nisztériumi miniszteri tanácsost nevezte ki. 3.. Nagy­
méltóságod hatáskörének megszűnését a miniszter­
tanács annak idején külön határozattal fogja el­
rendelni. 4. A szegedi körlet területéhez tartozó 
megszállandó területekre nézve a szegedi körletpa­
rancsnokságot egyben utasítom, hogy Nagyméltó- 
ságod rendelkezései szerint járjon el. Budapest, 
1921. éri augusztus hó 9-én. Belitska altábor­
nagy s. k., m. kir. honvédelmi miniszter.

— Időjárás. Habár a mai nap első felében is 
nagy meleg volt, mégis nem érte el a tegnapi nap 
hőségét. A hőmérő délben 49, árnyékban 42 Cel­
sius fokot mutatott. A késő délutáni órákban rövid 
vihar kerekedett, amely a megye felső részében, 
majd a késő éjjeli órákban Kaposváron is hozott 
kis esőt.

— Harangavatás. Az alsoki harangavatást — 
kői acélharangot vettek — f. hó 14-én az alsóse- 
gesdi harangavatás is követi, ahol bronz harangokat 
fognak átadni Isten dicsőségére az emberek szol­
gálatának. A harangok kedden megérkeztek Sop­
ronból. A környékbeli gyülekezetek nagy kíván­
csisággal fognak zarándokolni vasárnap Segcsdrc, 
hogy tapasztalatokat merítsenek sajaí falujuk szá­
mára rendelendő harang megválasztásához s Se- 
gesd népe hagyományos vendégszeretetevél kérjük 
fogadni a vendégeket.

— Máv TE Fonyódon. A Máv TE fonyódi
napja a nyári idény egyik legsikerültebb attraK' 
dójának ígérkezik. A reggel 6 órakor induló ku- 
lönvonatra már az első napon annyi előjegyzés éi- 
kezett, hogy vasárnap csak korlátolt számban ad­
nak ki részvételi jegyet, amely nélkül a kulonvo- 
natra felszállni nem lehet. Az ünnepélyen szerepet 
a helybeli gimnázium Balatonberényben táborozó 

cserkészkabaré együttese is.
— Erdei tűz. Somogyszob és Szenta kozott, 

még nem múlott el nyár, hogy erdőégés ne lett 
volna, sőt szárazabb nyarakon többször is n®e§is 
métlődött. így a mostani nagy szárazság idején is. 
Eltekintve pár holdas égésektől, kedden délután 
körülbelül 400 hold gyönyörű drága erdő lett a 
tűz martaléka. A „félrevert harangszóra Bolhás la­
kossága vonult ki a tűzhöz s óriási erőfeszítéssel, 
Stiber Sándor szobi pályafelvigyázó irányítása 
mellett sikerült csak elfojtani. A kár egyelőre fe 
csülhetetlen: az erdő Festetich Tasziló tulajdona.

j921. AUGUSZTUS 13. DTlMMACOlMf.
~ Szeretetadományok a Nyukosz tag­

jainak kiskorú gyermekei részére. Orszá­
gos szövetségünk elnöksége közbenjárása folytán 
kilátásunk van arra, hogy a Budapesten levő ame­
rikai misszió utján a ,,Nyukosz“-tagok (tehát nem 
a nyugdíjasok, özvegyek és áivák, mint a műit év­
ben) gyermekei részére adományokat kapunk. 
Mint ebből is látható, a Nyukosz-tagság mindin­
kább több előnnyel és kedvezménnyel jár a tagok 
iészéire, miért is ezen az utón ismételten felhívjuk 
mindazokat a bajtársainkat (tényleges nyugdíjas, 
tartalékos népfölkelő, rangosztályba nem sorolt 
havidíjasok, valamint ilyenek özvegyeit és árváit), 
akik szöetségünkbe eddig még nem léptek be, azt 
saját érdekükben minél előbb tegyék meg. Beirat­
kozni lehet a Korona-szálloda I. emelet 19. számú 
szobájában levő hivatalos helyiségben, hétközna­
pokon délelőtt 9—12 óráig. Elnökség.

— Monstre kirándulás a Balatonhoz.
A Természetbarátok Turistaegyesülete kaposvári cso­
portja folyó hó 14-én két napos kirándulást rendez 
Fonyódra. Találkozás vasárnap reggel pontosan fél 
8 órakor a pályaudvar jegyváltó csarnokában. Úti­
költség 66 korona. Vezető : A u g u s z t Béla. Élel­
miszert és takarót mindenki hozzon magával.

— TŰZ a vonaton. Szerdán délután a Balaton- 
szentgyörgyről Somogyszobra haladó vonaton Bö- 
hönye állomás előtt tűz ütött ki. A mozdony után 
közvetlenül két fával megrakott vagon volt csa­
tolva s a vizsgálat folyamán felderítendő okból tü­
zet fogott mind a kettő. Menetelés alatt a légáram­
lat élesztő hatása gyorsan fokozta a veszedelmet, 
ám még jókor vette észre a személyzet, így a vonat 
megállóit s megkezdődött a mentés. Mig a közön­
ség érthetetlen közönyösséggel nézte a pusztulást, 
a véletlenül utazó miskolci cserkészifjak kellően 
nem értékelhető szolgálatot fejtettek ki gyors és 
gyelmezett összmunkával, önzetlen odaadással. 
Nekik köszönhető, hogy a kár meg nem sokszoro- 
zódott és 3 órai késéssel a vonat beérkezhetett 
Szobra.

— Halál könnyelműségből. Rabati és 
Novotny Arany-utcai pékeknél volt alkalmazásban 
Kertész nevű Németh Islván-utcában lakó süte­
ménykihordó. Kertész ma reggel pékkosárral a 
kezében épen úgy, mint máskor, elindult a süte­
ményeket kihordani a város felé. Útját a Honvéd- 
téren át vette. Mielőtt azonban átvágott volna a té­
ren, az utbaeső boltban megivott kis pálinkát. A 
téren áthaladtában a rekkenő meleg álmossá tette, 
lepihent az ott elterülő kukoricásban és elaludt. 
Az arra járókelők délután vették észre, keltegették, 
de a szerencsétlen ember már halott volt. A nagy 
melegben ugyanis napszurás érte. A mentők beszál­
lították a hullaházba.

— Három könyv. Szeptember végén vagy ok­
tóber elején a szegedi Délmagyarország Hírlap és 
Nyomdavállalat kiadásában három szépirodalma 
könyv jelenik meg, amelyek biztos országos érdek- 
lődést keltenek: 1. Ugarimádás. írták: Cseszy Mi­
hály, aki Homok álnéven országszerte ismeretes 
tárcaíró és dr. Szalag József, a Dugonics-társaság 
elnöke, éles kritikáju, ötletes essayista. 2. Dióbél 
királyfi. (Gyermekregény.) Irta: Móra Ferenc, a Pe- 
tőfi-társaság rendes tagja, a Dugovics-társaság tit­
kára, akinek gyermekregényei évek óta az ifjúság 
legkedveltebb olvasmányai. 3. Célszerű szegény em­
berek. Tömörkényi Istvánnak, a magyar irodalom 
nagy halhatatlanjának hátrahagyott, könyvalakban 
még meg nem jelent novellái. Mindhárom könyv 
fűzve, csinosan, finoman és Ízlésesen kiállítva jele­
nik meg. Az első ára 10, az utolsó kettőé 80—88 
korona lesz. Biztosan hisszük, hogy a három köny­
vet szeretni és istápolni fogják. A megrendelések 
inár most eszközölhetek Kaposváron Tisza Miksa 
rendőrkapitánynál (Fő utca 10).

x Délmagyarország munkatársa augusz­
tus 15-ére különbejáratu bútorozott szobát keres 
Ajánlatokat á szerkesztőségbe kérünk.

3. OLDAL.

— Rendőrségi hírek. Müller Miksa Irá­
nyi Dániel-utca 17. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy souterrainjából ismeret­
len tettes egy vánkost, egy felsőhuzatot és két pon­
gyolát ellopott. A nyomozás megindult. — Tóth 
István kecelhegyi lakós feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a hét egyik napján egy csavargó jött 
be hozzá és kenyeret kért. Mig a pincébe ment ke­
nyérért. addig a csavargó bement a házba, el­
lopta az asztalon levő 540 koronát és eltávozott. 
A tettest keresik. — Sági Géza Kisfaludy-utca 25. 
szám alatt lakó gépésztől ismeretlen tettes három 
tyúkot, négy csirkét és egy ruha szárit ók ötelet ello­
pott. A Kiisfaludy-utcában ezek a lopások napiren­
den vannak, a gyanú az ott dolgozó rabok ellen 
irányul. A rendőrség erélyesen nyomoz.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Felhajtás: Nagy marha 448, eladás 410; 
növendékmarha 38, eladás 30; borjú 236, eladás 
160; birka 291, eladás 27. Vásár élénk volt. Sertés­
piac: Felhajtás 1900 darab. Legmagasabb ár 93, 
közép minőség 80—87, könnyű 74—75, lehúzott 
hús 78. szalonnás 92—100. füstölt szalonna 110, 
zsír 138. Vásár élnék volt.

x Iparos tagjaink figyelmébe! Ér­
tesítjük tagjainkat, hogy elsőrendű tégla­
alakban préselt budai-föld valamennyi fiók­
unknál nagyobb tételben is kapható. So- 
mogymegyei Munkások Fogyasztási Szövet­
kezete 4 21

x Tagjainkhoz! Szabadforgalmu lisz­
tek valamennyi fióküzletünkben, versenyen 
felüli elsőrendű minőségben és legolcsóbb 
árban kaphatók. Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete. 42t

x KÖNYV és ZENEMŰ újdonságok és 
a legmagasabb árban veszek. 
Egyes könyveket és egész könyvtárakat 
bárhol hirdetett könyvek, a megjelenés 
napján, SZABÓ LIPÓT könyvkereske­
dőnél kapható. Kaposvár, Korona-u. 1.

Főszerkesztő * Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató* Soós János.

Itt az irás!
Hitelesen igazoljuk, hogy mindenki, 

aki legalább félévre megrendeli a Dél- 
magyarországot, ingyen kapja a

nfIMMMPOIRQfi
NAPTÁRÁT,

amely felülmúl tartalom, kiállítás, terje­
delem tekintetében minden más naptárt.

BOLTI ÁRA 25 KORONA,

ingyen kapják.

Somogpármegye lennenyolili éftszep, óra és látszer áruháza
—■ b- valamipt kga és ébresztő órákból, agy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mű-
Dusan felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb’, y * T5rt aranyból ékszerek készítése. Tort arany vétele legmagasabb napi árakon. «

..*IWniiv‘ «7 kaposvAr. korona-utca s. szAm.

1
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GABONA
és mindennemű terményeket a legma­
gasabb napi áron vásárolunk. — Állandóan 
raktáron tartunk benzin, gépolüj, 
tovotte zsir, kocsikenőcsöt, valamint étke* 
zési sót, rézgálicot és külföldi gyufát. 
A legméltányosabb áron ajánlunk azonnali 
szállításra ponyvákat és kitűnő minőségű

gabonás zsákokat.

Értesítjük
a tisztelt őrlető közönséget, hogy 

■■ eehogy a mai naptól kezdve mal- 
■* n ""munkban gabonát békeminőségű 

■■ ^lisztekre őrlési tanúsítvány nél- 
B eekül cserélünk.
Mezőgazdasági Ipar R. T. Gőzmalma.

Dunántúli Építkezési 

Anyagok Vállalata
Kaposvár, Árpád-u. 2.
Ajánl azonnali szállításra: Hornyolt, 
hódfarkú és közönséges tetocserepet. 
Asbestpalát, téglát, kátrányozott és 
asfalt fedéllemezt, kátrányt, portland- 
cementet, égetettmeszet a legolcsóbb 
napi árban. 451

MINDENNEMŰ

hordóiavitást, ul 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Föredi-u. 100. sz.

443

Nőtlen
molnár segédet
felveszek azonnali belépésre aki a sik- 
szita kezelést érti és a kővágásban 
teljesen jártas. Fizetés megegyezés 
szerint, teljes ellátással. HORVÁTH 
ISTVÁN fomolnár BŐSZ ÉN FA­
PUSZTA, Somogymegye. 448

Repedt harangokat, 
tőrön gép- és motor aHut-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép részeket,

törött tengelyeket és kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Soatorics utóda)

Kaposvár, Koroaa-etea 9. (k ■huta.)
4» _________________-■ ____________

VESZÜNK
a legmagasabb napi áron
búzát, rozsot, árpát, 
zabot
és mindennemű gabonafélét.
Gyapjút, nyers és 
száraz bőröket
Gabonára előleget adunk.

Kemény B. és Fiai
KAPOSVÁR, 
Kanizsai-utca 2. sz.
A vörös kereszttel szemben. 
TELEFON SZÁM: 14. 423

II Ilii B
FIGYELNI! FIGYELNI!
Hullánjárubáz Kaposvár

Szécbenyi-tér 5.
SZÉCHENYI-KÁVÉHÁZ MELLETT.

Uradalmak és roaokások figyelmébe! 
Férfi és o5i

febérijenjiiek
állaödóao ®agy választékba®.

Ataoká? iögek és 
alsónadrágok

mindé® meööykégbe® 6 ÓRA alatt 
saját műhelyembe® készüloek.

ŰRI FEHÉRNEMŰ AÉRTÉK UTÁN 2 
ÓRA ALATT KÉSZÜL.

Tisztelettel:
„ IFJ. SCHÖN EPE „

alkat­
részek,

Cséplőgép *
Motor jaoitásoh, 
Esztergályozásoh
leggyorsabban, legpontosabban

Müller Sándor 
Kaposvár,
Hontrássy-utca 5. sz.
Telefon: 417.
424 b.

Telefon : 417.

AZONNAL
elfoglalható ház!
Alkalmi vétel Közel a vasútállomás­
hoz szép úri előkelő utcában 800 Q-ö/ 
területen szép nagy veteményes kertel 
— Más vállalkozás miatt eladó s 
RÖGTÖN ÁTVEHETŐ.

Érdeklődi lehet:

POLGÁR G.
ingatlan adásvételi irodájában
Kaposvár, Berzsenyi-utca 8.
Lakás: Zárda-utca 8. TELEFON 197.

legjobb hegedűket és húrokat, 
legszebb m űvészlapokat 
legjutányosabb árban csak a

HiRHŰIill MllHÉÉI
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.

411a

Gabonacsere 
és gabona vásárlát
lorschy Mór
liszt és gabona kereskedő 
Kaposvár, Korona-utca 15. sz.

410Vesz búzát, rozsot, árpát, 
zabot, tengerit és minden­
nemű gazdasági magvakat, 
előnyös feltételek mellett.
Cseréli iszt és korpa ellenében
bűzét, rozsot, zaböt stb. 
Elsőrangú tóvárosi malmok
liszt lerakat a,
Viszontelárusitók részére nagyban!

í6MlRO$

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. sz*
raktáron tart és késeit i

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket I 221

CR

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsIMi boson kenderből, saját gyáitmáaj 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, x 
ZSÁKOK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes / saÍát vMzmos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá* 

413 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József ^ Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet* öt 6. Interurban teL 1^6

m

Nyomatott Szabi Lipit klngvagemdájiban, Kaposvár.


